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TESTE N.º 1 – Proposta de resolução 
 

 
 

1. Sejam A o ponto que representa o local onde se encontra a D. Maria, D a projeção ortogonal do 

ponto A no solo e E a projeção ortogonal do ponto A no prédio vizinho. 

O triângulo [ADC] é isósceles e retângulo em D, logo ���� = ���� = 45°.  
Assim: 

	��
 = 110° − 45° = 65° 
e: 

tg 65° = 
	
�	 ⇔ 
	 = 6 × tg 65° 

Logo: 


� = 6 + 6 tg 65° ≈ 18,9    

O prédio tem, aproximadamente, 18,9 metros de altura.    

 

2. Opção (C) 

Se � ∈ 3.º quadrante, então sen � < 0, cos � < 0 e tg � > 0. Assim: 

• cos � + sen � < 0 

• tg � × cos � < 0 

• tg � − cos � > 0 

• 
"#$ %
&' % < 0 

 

3. 

3.1. �(�) = cos*(2021π + �) + sen -./
* + �0 − cos(π − �) − 2sen (3π − �) + cos* -− /

* − �0 = 

               = (− cos �)* + (− cos �) − (− cos �) − 2 sen � + (−sen �)* = 

               = cos*� − cos � + cos � − 2 sen � + sen*� = 

               = cos*� + sen*� − 2 sen � =  

               = 1 − 2 sen �  

 

3.2. tg (2020 π − θ) = 3
. ⇔ −tg θ = 3

. 

                                      ⇔ tg θ = − 3
. 

•  Como 1 + tg*θ = 3
45"6 7, tem-se que: 

 1 + 3
8 = 3

45"6 7 ⇔ 39
8 = 3

45"6 7 ⇔ cos* θ = 8
39 
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•  Como cos* θ + sen* θ = 1, tem-se que: 

 
8

39 + sen*θ = 1 ⇔ sen*θ = 1 − 8
39 ⇔ sen*θ = 3

39  

                                                      ⇔ sen θ = ±; 3
39  

                                                      ⇔ sen θ = ± 3
√39  

                                                      ⇔ sen θ = ± √39
39   

 Como 
./
* < θ < 2π, vem que sen θ < 0.  

  Logo, sen θ = − √39
39 .  

Assim: 

  �(θ) = 1 − 2 sen θ = 1 − 2 -− √39
39 0 = 1 + √39

= = 1 + 3
= √10 

                                       

3.3. Sabemos que −1 ≤ sen � ≤ 1, ∀� ∈ IR.  
Assim: 

                          −1 ≤ sen � ≤ 1 

                  ⇔ −2 ≤ −2 sen � ≤ 2  

                  ⇔ −1 ≤ 1 − 2 sen � ≤ 3 

Logo, �′D = [−1,3]. 
3 é, então, máximo de G, logo os maximizantes de G são os valores de � tais que G(�) = 3: 

 1 − 2 sen � = 3 ⇔ sen � = −1 ⇔ � = ./
* + 2Hπ, H ∈ ℤ 

 

4. Opção (B) 

Seja � a área da região a sombreado. 

� = 2J�∆[LMN] − �"#&5O 4PO4QRSOT = 2 -ML×LN
* − U×36

* 0 =  

                                                     = 2 -3×&' U
* − U

*0 = 

                                                          = tg α − α 

 
 

5. Opção (D) 

O domínio da função G pode ser representado pelo seguinte conjunto: 

     W� ∈ ℝ: 4� ≠ /
* + Hπ, H ∈ ℤ[ = W� ∈ ℝ: � ≠ /

\ + ]/
^ , H ∈ ℤ[ = 

                                                = ℝ\ W�: � = /
\ + ]/

^ , H ∈ ℤ[ 
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6. 

6.1. G(�) = "#$6%
45"6% ` . 45" % ` * = 3a45"6%

(45" %`3)(45" %`*) = 

                                       = (3a45"%)(3`45" %)
(3`45" %)(*`45"%) = 

                                       = 3a45"%
*`45"% 

  

 

 

6.2. Pretende-se os valores de � ∈ ]−π, π[ tais que G(�) = 1. 

       
3a45"%
*`45"% = 1 ⇔ 1 − cos� = 2 + cos� ⇔ −2cos� = 1 

                                                             ⇔ cos� = − 3
* 

                                                             ⇔ � = ± */
. + 2Hπ, H ∈ ℤ 

Em ]−π, π[, os valores de � pretendidos são − */
.  e 

*/
. . 

 

6.3. Opção (C) 

       G(�) = 3a45"%
*`45"% 

       G(−�) = 3a45" (a%)
*`45" (a%) = 3a45"%

*`45"% 

       −G(�) = − 3a45"%
*`45"% = 45"%a3

*`45"% 

• A opção (A) não apresenta uma afirmação verdadeira, pois existem objetos diferentes com a 

mesma imagem por G, por exemplo, − /
* ≠ /

* e G -− /
*0 = G -/

*0 = 3
*. 

• A opção (B) não apresenta uma afirmação verdadeira, pois não é verdade que para qualquer 

valor de � do domínio ]−π, π[ se tenha G(−�) = −G(�). 

• A opção (C) apresenta uma afirmação verdadeira, pois, para qualquer valor de � do domínio 

]−π, π[, tem-se que G(−�) = G(�). 
• A opção (D) não apresenta uma afirmação verdadeira, pois, por exemplo, 0 é um zero de G.  

G(0) = 3a45" 9
*`45" 9 = 0. 

 

7. Opção (A) 

     H* + 2 cos α = 1 ⇔ cos α = 3a]6
*   

     Como α ∈ bπ, ./
* b, então −1 ≤ cos α < 0.  

 

cos*� +  3 cos �  +  2 = 0 ⇔ cos� = −3 ± √3* − 4 × 1 × 2
2 × 1  

Cálculo auxiliar 

                                         ⇔ cos � = a.`3
*   ∨   cos � = a.a3

*  

                                         ⇔ cos � = −1  ∨   cos � = −2 

Logo, cos*� +  3 cos �  +  2 = 0 = (cos� + 1)(cos� + 2). 
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     Assim: 

     −1 > 3a]6
* � 0 ⇔ 
2 > 1 
 H* � 0 ⇔ 1 
 H* d 
2  ∧  1 
 H* � 0 

                                                            ⇔ 3 
 H* d 0 ∧  1 
 H* � 0 

 

 

 

 

 

 

 
 

                                                          

                                                            ⇔ 
√3 > H > √3  ∧   (H � 
1  ∨   H ! 1) 

 

 

 

Logo, H ∈ f
√3, 
1f ∪ h1, √3h.  
 

8. 

8.1. i � 0 corresponde ao início do mês de janeiro. 

       i � 9 corresponde ao início do mês de outubro. 

       j k(0) � 16k(9) � 12,5 ⇔ j � � 
 cos 0 � 16� � 
 cos -8/
*=0 � 12,5 

                             ⇔ W� � 
 � 16_______  

                            ⇔ j � � 16 
 
16 
 
 � 
cos -8/
*=0 � 12,5 

                            ⇔ j
___________


 m
1 � cos -8/
*=0n � 12,5 
 16 

                            ⇔ o � � 16 
 

 � a.,=
a3`45"-pq6r0 

Assim, 
 � 6,1 e � � 9,9. 

 

8.2. Sabe-se que, para um determinado valor de i, k(i � 2) � k(i) 
 0,1k(i), isto é: 

k(i � 2) � 0,9 k(i) 

 

Cálculos auxiliares 

• 3 
 H* � 0 ⇔ H* � 3 ⇔ H � :√3 

 

 

• 1 
 H* � 0 ⇔ H* � 1 ⇔ H � :1 
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Pretende-se, então, resolver a equação: 

10 � 6 cos mπ(i � 2)25 n � 0,9 � s10 � 6 mπi25nt 

Recorrendo à calculadora gráfica: 

u3 � 10 � 6 cos mπ(� � 2)25 n 

u* � 0,9 s10 � 6 -π�250t 

Assim, i � 7,73. 


